

Perspectivas

Comunión interhumana

Hay un mínimo de estética y otro mínimo de ejercicio físico sin los cuales ninguna vidapue de presentar perspectivas de interés. La falta de culto a la belleza hace a los espíritus tosco, áspero, sombrío, indeseables. De nada vale el afán interesado; lo que ha de vitorizarse es el desinterés. Las curas se guidan sin esperanza ni ambición de recompensa, por sólo rere del espíritu.

Para el hombre y la mujer asomarse al mundo del arte no llevados por propósitos de profesional ni de crítico, equivale a una «toilette» espiritual. Por excesa que sea la labor de un cerebro, si ha de sacarse de ella las monejas requeridas por la asiduidad del condumio, nuna logrará rebasar la categoría de oficio.

El mínimo de ejercicio físico presenta también la mayor trascendencia. Los pensamientos del sedentario adolecen siempre de excesiva pesadez. Se aducirá el ejemplo de Balzac; pero frente a esta cita se alzará invariablemente, la idea de que hubiera resultado más alada de ser otras las costumbres de quien la llevó a cabo. Recuérdese el tono de la vida de Vinci y Goethe, hombres musculosos y musculados, cultivadores de su fuerza física.

Se debe sentir el arte para ser ágil intelectualmente, se debe hacer ejercicio para ser ágil físicamente, dentro de la categoría orgánica de cada uno. Y ambas cosas para poder servir a nuestros ideales.

Visteis tragedia más dolorosa que la del torpe y débil empeñado inútilmente en salvar la vida a un semejante a punto de ahogarse? y el ridículo humillante de quien deseándolo no puede seguir los vuelos del pensamiento de la persona amada?

La profesión en la generalidad de los casos, no sirve sino para llenar la olla y aun siendo esto importantísimo, abundan

DIARIO DE ALMERIA

los incidentes cotidianos en que el sabio diera toda su sabiduría y el músico toda su técnica, por saberse tener virilmente sobre los lomos de un caballo y no ver columpiarse sonrisas compasivas en los labios de las bellas.

Y es que sobre todas las vidas hay una razón esencial de existencia: la masculinidad en el varón; la feminidad en la hembra.

No basta con dominar una técnica. Antes ha de poseerse un substrato de sexo, de individualidad somática, de aptitud general.

Está bien, muy bien, ser artista, sabio, atesano, burócrata, industrial; pero este calificativo nada significa para la satisfacción interior si no se puede anteponer la palabra hombre.

¡Es un hombre sabio!

¡Es una mujer que sabe musical!

A este mínimo indispensable de humanidad no le conceden beligerancia ni padres ni educadores. Y son legión los hombres y las mujeres espectadoras envidiros del cortejo de la vida. Como los mozuelos soñando con cambiarse por los oficiales de un batallón que desfilan o las bruguitas que contemplan llenas de nostalgia irreal, el triunfo de una actriz.

Es necesario crear un nexo que constituya el punto de coincidencia posible de todos, hombres y mujeres. El idioma común. Pero este idioma no será posible interin hable ca la uno el «argot» de su profesión o exterior sólo aspectos sentimentales de especialización.

No se entiende sino aquello de que se es capaz y como las acciones románticas suponen la intervención de un factor lírico—arte—y de un factor orgánico—esfuerzo físico—estas dos direcciones han de buscarse el lazo común. El mínimo de comunión interhumana.

Dr. César Juarras

respondiente a vacantes del mes de julio. Ascenden, en maestros, a 7.000 pesetas hasta el número 323, Sr. Bargalló; a 6.000 pesetas, hasta el 770, señor Medina; a 5.000 pesetas, hasta el 1.562, Sr. Sánchez Masaquai; a 4.000 pesetas, hasta el número 2.387, Sr. Doménech, y a 3.500 pesetas, hasta el número 3.795, señor López.

En maestras, ascendían a 6.000 pesetas hasta el número 707, señora Montouray; a 5.000 pesetas, hasta el número 1.411, señora Fuentes; a 4.000 pesetas, hasta el número 2.308, señora Sáiz, y a 3.500 pesetas, hasta el número 3.681, señora Payo.

Del segundo escalón ascendían, en maestros, a 2.500 pesetas, señor Latorre, número 1.334, y en maestras, las señoras Hurtado y Barreiro, a 2.500 pesetas, con los números 1.147 y 1.148.

Almería en Fiestas

Los festejos de ayer

La animación en nuestra capital, ayer nos daba la impresión de estar verdaderamente en los días de apogeo de la feria.

Los forasteros han aumentado considerablemente como se esperaba, por las corridas de toros, poniendo una nota de vida y de bullicio, en esta ciudad noble de nuestros padres.

A las diez de la mañana se celebró un concierto en el Boulevard.

A las cinco y media de la tarde, se celebró la primera corrida de toros, que fué un éxito clamoroso para la empresa.

Los toros de la ganadería de Sánchez Rico, por los diestros Márquez, Agúero y Cagancho.

Al terminar la corrida se organizaron en las amplias y hermosas avenidas, Paseo del Príncipe y Boulevard, el tradicional desfile de automóviles y carros.

Corrida de escalas

La «Gaceta», del 23 de agosto publica la corrida de escala co-

Nuestras bellas paisanas lu-josas ataviadas con ricos vestidos y pañuelos de manila realizaban la majestuosa comitiva que era presenciada por un sin número de personas.

A las nueve de la noche, iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las diez, concierto en el Boulevard y Parque de Alfonso XIII.

Festejos para hoy

Día 27.—A las diez de la mañana, concierto en el Paseo del Príncipe.

A las cinco y media de la tarde, segunda corrida de toros de la ganadería de don Alfonso Pérez T. Sanchón, de Salamanca, por los diestros Relampaguito, Marcial Lalanda y Chichero.

A las diez de la noche, iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las once de la noche, valada en el Paseo del Príncipe.

Festejos para mañana

Día 28.—A las diez de la mañana, concierto en el Paseo del Príncipe.

A las seis y media de la tarde, segundo partido de fútbol entre el equipo Sporting Club Side Bel-Abbesien y el Almería Sporting Club, en el que se disputará la copa donada por el presidente del equipo local.

A las diez de la noche, gran charlotón en la plaza de toros.

A las once de la noche, iluminación y valada en el Paseo del Príncipe.

Alfonso Márquez
Agosto 1927.

Sugerencias del Parque

Ruge la tormenta, cual fiesta rabiosa, sobre la superficie del planeta, y las chispas desprendidas de las nubes hieren el espacio dejando ver entre sus grietas arcos y misterios.

Las olas, con melenas de León, descargan su masa sobre las muludas arenas de las playas, y junto al Morro, por fuera de la bahía, los gemidos de auxilio que latan al espacio la sirena de un buque que en peligro se halla, avieja a otras naves a prestarle su apoyo.

Acérquense a ella, lancen los cables, y mientras la Naturaleza en este instante se muestra soberbia y altanera, queriendo sepultar en el abismo o estrellar contra las rocas a estas máquinas-poces encargadas de esparcir en su ruta el esfuerzo del hombre forjado en el taller con sangre blanca de sus pectoros, en el multido lecho, donde ésta tormenta no llega, junto a la estufa, sobre lecho de blondas y embrigados de amor, entre risas y espasmos...

la misma Naturaleza fija el sér que más tarde saldrá a la vida para, como estos otros en el mar o en la tierra, seguir luchando.

Alfonso Márquez
Agosto 1927.

Los Riegos de Andalucía Oriental

De Huercal Overa

A su paso por esta del culto lugareño acuerda Jiménez Otarvos, gran entusiasta por la realización del Casal, entusiasta que viene demostrando con su gran influencia en el Ministerio de Fomento en el cual ocupa el alto cargo, ha suspendido por unas horas su llegada al pueblo de Albóix, para cambiar impresiones con las numerosas Comisiones de los pueblos que componen la Federación, que teniendo conocimiento de su venida, han llegado para saludarlo.

A la Estación acudieron las Autoridades y personalidades de estos, saludando al señor Jiménez, y acompañado de comisiones y autoridades se trasladó a la Casa del señor López Cerón, Párroco de esta Iglesia, donde fué obsequiado con un almuerzo.

Terminada la comida el señor Jiménez y demás señores marcharon al Casino Principal para comunicarles sus impresiones.

El señor Jiménez manifestó a los concurrentes, que el señor Ministro tiene un verdadero entusiasmo por la obra, ensalzando la gran organización de la Federación, que desde el primer momento se ha apartado de las visitas consabidas de los Ministerios que para nada sirven cuando se carece de unión y condiciones para poder y saber pedir.

Al preguntarle si convendría constituir la Confederación de Riegos de Andalucía Oriental, para dar mayor impulso a esta obra me contestó: Que solo constituirse en Sindicato de Riegos era lo bastante, pues si había aguas, estas regarían en plazo breve los desolados campos de esta zona, que recomendaba unión, de lo contrario sería un fracaso.

Tanto el Ebro como el Segura, sus principios fueron análogos, y debido a su gran unión han conseguido sus obras; que hoy las promesas no son historias Chinas, si no realidades. Yo estaré siempre al paso para que la empresa siga adelante, sin que pierdan de vista el Ingeniero que estudia el proyecto siente verdadero amor por esta región, y sabe que solo en el canal estraiva su porvenir.

Nos trae un recado de afecto del señor Callejón, al cual visitó en Madrid y quien ha puesto toda su valía ante el señor ministro por nuestra causa, y me consta que este apoyo es de un inestimable valor, pues conozco la gran amistad que el señor ministro siente por el señor Callejón, y apropósito nos

recuerda que estando en un banquete en Málaga, el señor Callejón se encontraba apartado, y sprecibido el señor ministro le dijo: Acérquese y diga me lo que sepa de su desdicha provincia.

Por último nos dijo que el señor ministro está entusiasmado con la realización de los riegos a los cuales le viene poniendo su interés desde que formaba parte de la división hidráulica de Cazorla y que debemos tener verdadera fe en sus manifestaciones, que de una manera particular le había dicho.

Los representantes de la ciudad de Vera, manifestaron la desolada situación de sus campos que en pocos años han carbonizados más de sesenta mil manzanos por falta de agua; contentándose que sus manifestaciones las haría llegar al señor ministro para incular en su alma los infortunios de la invicta ciudad.

Dado por terminado el acto fué acompañado el señor Jiménez hasta el auto del Inspector de Sanidad señor López Campana quien es unión del señor López Cerón y don Ambrosio Mena se trasladó a la villa de Albóix. Seguidamente se despidieron las comisiones regresando a sus pueblos con las agradables noticias.

Marcos Sánchez

Queréis comprar barato? Visita la Realización establecida en la Plaza de Bermúdez (hoy Juan Vivas Pérez).

NOTAS MUNICIPALES

Solicitan licencia

Don Guillermo Verdejo ha solicitado permiso para realizar obras en la casa número 10 de la calle de Maury (antes de Gerona).

Dña Dolores Pereira ha solicitado licencia para cambiar las cañerías de la casa número 13 de la calle Real por tubos de desague.

De Ornate

Mañana se reunirá la Comisión de Ornate para despachar asuntos.

De la provincia

Salida de un aeroplano

Dicen de Garrucha que el aeroplano militar número 40 que debido a una avería en el motor se vió obligado a aterrizar en la mañana del día 21, una vez reparada dicha avería, ha salido para Los Alcázares.

El hidroavión «Saboya Gau-mero 3», que acudió en auxilio del aparato averiado, ha sido llevado a remolque al puerto de Aguilar, para reparar en la expresada población varios desperfectos que notaron y que se causó al amarar en las inmediaciones del lugar donde aterrizó el aeroplano militar.

Hurto de almendras

En el cortijo llamado de los Arcos del término municipal de Abrucena, la denunció a la Benemérita de Abla, don Juan López Parra, que la noche del 20 al 21 del actual, había dejado sobre el camino que desde aquella villa conduce a Ohanes dos sacos y una manta cenizosa conteniendo dos fanegas y media de almendras, quedando en retirarlas al salir la luna, los vecinos Antonio López Sánchez y Juan Pérez Pardo.

Estos fueron al sitio combinado previamente, pero no encontraron almendra alguna. Se ha dado cuenta al juzgado.

Los campesinos

Por Ladislao Reymont

La aparición de «Verano», el IV y último tomo de esa gran epopeya rural que lleva por título «Los campesinos» y que le valió a su autor el premio Nobel de Literatura de 1924, ha coincidido con la segunda edición de los tomos I y II, «Otoño» e «Invierno».

Así pues, con la obra terminada, ha llegado el momento, como escribió Benito Toledo, el autorizado crítico canario, «del asombro, el momento de la exclamación admirativa, al ver, al analizar y al compran-

Impresiones de un forastero

...Si las corridas de toros y, sobre todo, las corridas de toros de feria, fuesen de tres reses y de tres diestros, la fiesta nacional ganaría mucho.

De mi sé decir que la lidia de los tres restantes me aburre de una forma soberana.

La tarde, ventosa y polvorienta, deslucía el festival, aunque ayudaba bastante a los miembros de las seis bandas de música que nos alegraron la vida con sus acordes armónicos. Así es que a la salida, al preguntarme un Ignacio de Padules que qué artistas habían merecido mi predilección y aplauso he contestado sin vacilaciones:

«Los trompeteros de Orán!»

Mi señora coincide y quiere convencerme de que la trompeta resulta más elegante que una pianola.

«Cagancho», pero han visto ustedes mayor sander que hacer un viaje molesto, sufrir mil incomodidades, calor, sed, picores, polvo, luchar por la conquista de una localidad, gastar unas pesetas, pagar auto, merienda, vino y sufrir alegremente este carnaval para ver en la plaza a un gitano vestido de seda y relleno de panón hacer mil piruetas ridículas y miedosas?

Esto no me lo explicaría nadie satisfactoriamente ni yo mismo, que no harto mi interesante humanidad a la gran comodidad idiota.

Durante la lidia del tercero mi camarada el profesor de matemáticas se entregó a su peregrina pasión de las calculaciones relativas.

Algunas me agradaron sobremanera y las anoté en mi catálogo de apuntes deslumbrantes.

En una corrida de toros se invirtieron cien mil pesetas sin que un solo hijo de vecina sienta molestia al hacer su aportación. En Ovora el río amenaza destruir su vega hermosa y feracísima por la falta de un muro de contención que no vale el importe de dos corridas.

En Almería hay escuelas públicas instaladas en locales inadecuados y con la subvención del Municipio a la Empresa había suficiente para edificar un grupo escolar cada año.

Claro es que estas salidas de tono mías, en hora de bulla y recreo, resultan tan extemporáneas como un fandanguillo en un entierro.

De todas formas, yo largo la idea y me abismo en la contemplación de estos trompeteros oranenses que soplan de una manera formidable.

Ha sido una buena idea de la honorable Comisión de Fiestas, que lo mismo te iluminan la Alcazaba que le regalan una past

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

La corrida de ayer

Un ligero comentario

La labor desarrollada ayer por los diestros, no fué todo lo que se esperaba.

A Márquez, que lo creemos torero artista y dominador, que no necesita de desplantes ni del trote de rodillas, que sabe punto de triunfar toreando con su estilo, y con la estética que siempre imprimió a sus lances, no le perdonamos, por estas razones, la faena de muleta realizada en su segundo toro, compuesta de trucos efectistas que algunos aplaudieron.

También la censuramos que, entre las protestas de muchos espectadores, asilera a los medios para recoger unos aplausos, inmerecidamente otorgados, como inmerecida fué la muerte que dió a su segundo enemigo.

Se mostró voluntarioso y se le ovacionó calorosamente en los tres pares de banderillas que puso al primero; de mucha exposición el de cambio y de mejor ejecución el último.

En los quites no le vimos nada de notable; anduvo cerca y confiado de sus enemigos limitando su actuación a unos pares de banderillas y a tocaduras de pitones.

Martín Agüero, más conocido como estequero que como torero, nos demostró ayer que si con la espada se vuelca en el merrill de los toros y ejecuta la suerte con suprema limpia, con el estropo también arranca aplausos y tira del toro con suavidad y sabio ajustarse en algunos lances.

Ayer, Agüero, se mostró valiente y torero con el capote y realizó varios quites que se ovacionaron.

La estocada con que desapareció al tercero fué una lección de estoquear reses bravas.

El conjunto de su labor, nos pareció muy aceptable como inmerecida la oreja y los aplausos que se le otorgaron.

Joaquín Rodríguez «Cagancho», el regenerador del torero, como algunos han dado en llamarle, tuvo algunos, pero pocas, destellos de arte.

Una quite con dos lances y un recorte, de majestuosa ejecución y sabor gitano, y algún que otro multazo suelto, fué lo único bueno que merece mencionarse de toda su labor.

Por lo demás, «Cagancho» rayó a la altura de un bocanarrista mediocre; su actuación en el último toro no pudo ser más deseable.

Fué abroncado en la muerte de sus dos toros, que llevó a cabo rodeado del peor hachazo, pasándose muy justas las protestas que se le hicieron.

Los toros de Sánchez Rico, bravos y manejables.

La presidencia, acertada.

El público muy pródigo en aplausos.

Y hasta esta tarde que «Raimundo», «Chicuelo» y Marcial Lalanda, se les entenderán con seis toros de don Alipio Pérez Tabernero.—Oñerrac.

La Peña Canet

Con gran brillantez fué anoche inaugurada la Peña Canet, asistiendo lo más selecto de la afición almeriense.

Entre los invitados se encontraron los maestres de toros «Gitarillo», Lalanda y «Chicuelo», que fueron obsequiados con marzolla y pastas.

Mi enhorabuena y mi adhesión más entusiasta.

Oñerrac

Agencia Lirola

Real, núm. 79

Almería

Transportes - Aduanas

Corresponsales:

Barcelona: La Comercial Náviera.

Alicante: Francisco Vicente.

Melilla: Agencia Lirola.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

De interés para Almería.
—Disposiciones de la "Gaceta"

El periódico oficial publica hoy una disposición concediendo a la biblioteca provincial de Almería 750 pesetas para la adquisición de libros.

También dispone que queda sin efecto la adjudicación previa hecha a favor de don Angel Sánchez Quevedo de las obras de reparación, explotación y férme de los kilómetros 15 y 18 de la carretera de Berja a Venta del Olivo.

Estas obras se adjudican definitivamente a don José Aleman García, por la cantidad de 41.400 pesetas.

Condonación de cantidades

La «Gaceta» de hoy inserta una real orden autorizando a las Cámaras de la Propiedad Urbana para condonar las cantidades adeudadas por los electores, correspondientes a los años económicos anteriores al día 31 de Marzo del actual año 1927.

Por los ministerios... En el Trabajo

El señor Añón ministro del Trabajo pasará, descansando, una temporada en una casa de campo enclavada en los Pirineos.

En la Presidencia

Con el Jefe del Gobierno General Primo de Rivera han despachado los señores Martínez Anido, Castedo y Hermoso.

También visitaron al marqués de Estella en su despacho oficial, numerosas personalidades.

En el Ministerio de la Guerra

Con el General duque de Túroa ministro de este departamento ha conferenciado don Galo Ponte, ministro de Gracia y Justicia.

También acudió al palacio de Buenavista para conferenciar con el ministro de la Guerra, el general don José Millán Astray.

Los Comités paritarios barceloneses

El Delegado regional del Trabajo en Barcelona ha informado al ministro señor Añón acerca de las satisfactorias noticias de la constitución en aquella capital de los Comités paritarios.

Hasta ahora se han constituido 28 y están en trámite para constituirse 200.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Una comisión de directores de colegios de segunda enseñanza ha visitado hoy al ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

Donación de una importante cantidad

El secretario del jefe de Gobierno ha entregado hoy en la dependencia central de la aeronáutica militar un cheque de 277.172 pesetas procedente de una recaudación hecha en la República Argentina para regular a la aviación militar española un avión.

Un encarecimiento al Tribunal Supremo

La «Gaceta» de hoy, en una R.O. encarece a la sala segundaria del Tribunal Supremo, determinadas reglas a cumplir sobre la publicación en dicho periódico oficial de las sentencias que dicta aquel alto tribunal.

«El Debate» dice que Su Excelencia muere cuando su obra se desarrolla conforme a las normas que él dictara.

La muerte del Primado

Comunican desde Toledo que

dos, de las sentencias dictadas en causas instruidas a los ofensores de la decencia pública.

Enseñanzas anexas a las escuelas nacionales

El órgano oficial dispone que se den las enseñanzas de Agricultura en las escuelas nacionales que se determinan.

El asunto de la fabricación de harinas

En el Consejo de ministros que se celebra ayer, se dan soluciones referidas al problema harinero.

Sin embargo, en el estudio de tales proyectos no recayó acuerdo alguno.

También se ocuparon en el Consejo de la futura Asamblea

Los ministros que hubieron de reunirse ayer en la Presidencia, por indicación del señor Primo de Rivera, cambiaron impresiones con respecto a la celebración de la futura Asamblea nacional de la Unión Patriótica.

Se tomó el acuerdo de convocarla el día 13 del próximo mes de Septiembre.

Nuevo Director general de Acción Social

Ha sido nombrado Director general de Acción Social agraria y de emigración don Luis Benjumea.

Campaña pro creación de Juntas locales de Sericicultura

Hoy ha marchado a Galicia el señor Bernardez, para difundir por varias localidades de aquella región los fundamentos y el porvenir reservado a la Sericicultura en España.

El señor Bernardez, incansable propagador de este cultivo, se propone crear en varias ciudades las Juntas de Sericicultura.

La votación de la Unión Patriótica en Madrid

Se conocen nuevos detalles relacionados con la votación llevada a efecto en esta corte por los individuos pertenecientes a la Unión Patriótica.

Intervinieron cerca de tres mil votantes, siendo elegido presidente el señor Gavilán.

Fallecimiento de una dama

Hoy ha fallecido doña Rosa Espíñol, esposa del director general de Sanidad señor Muñoz.

El automóvil de servicio del Manicomio de Ciempozuelos se estrella contra un árbol

Contra uno de los árboles que se yerguen en la carretera de La Coruña se ha estrellado este tarde el automóvil destinado al servicio del Manicomio de Ciempozuelos.

El coche iba ocupado por el mecánico, un sacerdote y cuatro enfermos, de los que dos de ellos resultaron heridos de consideración.

Concesión de grandes cruces

Se han concedido las condecoraciones correspondientes de Mérito Agrícola e incluso se les nombran Caballeros con la gran cruz de dicho Mérito a don Luis Benjumea y a don Federico Bavares.

Sobre el fallecimiento del doctor Reig

Casi todos los diarios de esta Corte dedican extensas y sentidas necrológicas a la muerte del cardenal Primado doctor Reig.

«El Debate» dice que Su Excelencia muere cuando su obra se desarolla conforme a las normas que él dictara.

La muerte del Primado

Comunican desde Toledo que

Accidente del Trabajo

Moral de Calatrava.—En la mina Brazacorta reparaban una chimenea los obreros Álvaro Basanta y Pascual Sánchez, teniendo la desgracia de que se desprendiera una piedra que ocasionó la muerte al primero y heridas graves al segundo.

No obstante la disposición testamentaria del Cardenal Primado, a las dos de la madrugada se llevó a cabo el embalsamiento de su cadáver, encerrándose éste en un rincón ataviado con aplicaciones de plata.

Luego volvió a colorar el cadáver en la Capilla ardiente instalada en el Palacio Arzobispal.

Un gentío immense ha desfilado por la sala mortuoria.

A las cuatro de la mañana comenzaron a decirse numerosas misas, siendo éstas oficiadas por todas las dignidades de la Catedral.

Por la mañana desfilaron ante el cadáver el clero de todas las parroquias con cruz alzada, cantándose los responsos rituales.

El cabildo capitular ha telegrafizado a la familia real, agradeciendo el sentido pésame que aquella envía.

Llegada de familiares

Esta tarde han llegado a Toledo, don Eduardo Reig, hermano del difunto Cardenal, y los señores don Heliódoro Aguilera y don José Ferrer, esposos respectivos de dos hijas del Primado doctor Reig.

Noticias de provincias

Hasta en escalera atropellan los «autos»

Barcelona.—Luis Mateo, de oficio pintor, se llevaba subido en una escalera pintando un farol del alumbrado público en la Alameda de Alfonso XIII, un auto le ciñó un golpe y le hizo caer al suelo produciéndole la probable fractura de la rodilla derecha, una contusión en la región frontal, magullamiento general y conmoción cerebral.

Fué asistido en el dispensario de Sarriá.

Un auto atropella a un carro y resulta una mujer herida

Murcia.—En el paso a nivel situado en la carretera de Aguilas, ha ocurrido una lamentable desgracia.

Un automóvil de la matrícula de Murcia, arrolló a un carro que guiaba Andrés Blázquez.

El carro cayó por el puente «Abusador» resultando muerta la caballería y herida en la pierna derecha la dueña del carro, Rosa Vera.

Ahogado en una balneario

Valencia.—En una balneario existente en la partida de San Antonio, término municipal de Játiva, apareció el cadáver de Pascual Ponce Penadés, de 67 años de edad creyéndose que fué víctima de un accidente casual.

Una colonia escolar permanente

Oviedo.—El Gobernador Civil ha abierto una suscripción para reunir 28.000 pesetas con objeto de establecer en el pueblo de La Isla una Colonia escolar permanente para los niños del Asilo de la Paloma de Madrid.

Descubrimientos arqueológicos

Oviedo.—En Villaviciosa, varios jóvenes aficionados a las investigaciones han realizado excavaciones habiendo hallado varias barras de oro, monedas antiguas, hechas de piedra, esqueletos y un cráneo de gran dimensiones.

NOTICIA SENSACIONAL

PARIS - MADRID

Real, 9.

ALMERIA

Gran exposición de muebles en el piso principal, que está siendo muy visitada por todas las clases sociales. Ningún visitante se va sin comprar. Esto demuestra que los precios son tan reducidos que no admiten competencia. Baterías de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinitud de artículos.

ENTRADA LIBRE

PARIS - MADRID

REAL, 9. - ALMERIA

Ultima hora

Noticias oficiales de Marruecos

La Dirección general de Marruecos y Colonias facilitó hoy el siguiente parte oficial:

Sin novedad en toda la zona del Protectorado.

Los ministros se reúnen en un banquete

Los ministros que componen el Gobierno se han reunido en el restaurante «La Viña P.», celebrando un fraternal banquete.

La comida de los ministros continuaba después de media noche.

Exequias en memoria del Cardenal Primado

Burgos.—Comunican de Campoo de Gamonal que cuando evolucionaba sobre dicho pueblo un aparato «Havilland», pilotado por el sub oficial Julián Vargas, se le paralizó el funcionamiento del motor.

En su consecuencia, vióse obligado a descender, operación que se llevó a cabo violentamente, desfrazándose contra el suelo.

El sub-oficial, resultó herido gravemente.

Teniente coronel herido en unas Pruebas

Sevilla.—En el campo donde actualmente se verifican las pruebas y prácticas de artillería, explotó hoy una granada, hiriendo al teniente coronel don Juan

Noticias y sucesos

Varias denuncias de automóviles

La Guardia de seguridad, denunció a los conductores de los automóviles números 593, 1116 y 1117, por marchar por la calle Eduardo Pérez, con los faros de carreteras encendidos.

La Guardia Municipal, denunció al conductor del automóvil número 934, porque los pasó por la Plaza Circunvalación en la noche del viernes 28 de julio.

Los mismos agentes de la autoridad, denunciaron al conductor del automóvil número 934, por dejar dicho coche estacionado en el Paseo del Príncipe.

Colonia a granel, perfumes concentrados a mitad de precio, en la Realización Plaza de Bermúdez.

No ovide V.

Que el premio mayor de la lotería de Otoubre próximo está comprometido para la Barraza de la Suerte.

Así pues no se cae en vano buscando por otras partes la fortuna, sino en la Rambla del Obispo Orberá frente al núm. 2.

Bolsos para señoras últimas novedades, precios de fábrica, en la R. P. B.

Por escándalo y blasfemar

La Policía ha detenido a Juan Abad Martínez (a) el «Gatito», Marcos Herrada Milán y Eduardo Soriano Berenguer (s) el «Bomba» por blasfemar y promover escándalo.

Se entelan y comparten abanicos. (El Valenciano).—Restoy, 17

Pérdida

De un reloj de pulsera, desde la Puerta de Purchena a la Almedina.

Quien lo entregue en la calle de la Paz núm. 2 (por la Almedina), se le gratificará.

Comodidad, higiene, cocina de primer orden, Restaurant frecuentado por la buena sociedad.

LA CAMPANA.—Teléfono 140.

Más sobre los autos

La Guardia Municipal denunció a los conductores de los automóviles números 1714 y 1769 de las matrículas de Málaga y Murcia, por desobedecerlos al ordenarles que circularan por el Boulevard.

Se vende

Motocicleta 3 H. P. buena marca sin matrícula buen precio.

Informar: Garage Inglés.

Se vende

Un piñón nuevo de cuerdas cruzadas en buenas condiciones.

Razón en esta redacción.

Abanicos de Flores últimos modelos a precios reducidos, vea la Realización Plaza Bermúdez.

Cartera que "vuela"

Emilia Quesada Muñoz que habitaba accidentalmente en la Plaza de Santo Domingo, denunció en la Comisaría, que su hija María Martínez Quesada, de 19 años, dejó abandonada en unos bancos de la entrada.



La triunfadora en las carreras ciclistas celebradas en las fiestas de esta ciudad (Tabernas-Almeria), por el gran corredor Bernardo Cazorla.

PRIMER PREMIO
GARAJE CICLISTA - Real, 14
ALMERIA

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.-SEVILLA

Servicio rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correos transatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este viaje destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas 55750
Medio billete 28250

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje

10 años en adelante pasaje entero.

Informar su consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell

Almería a la de Arapiles).

AUTOMOVILES Y CAMIONES
Dodge Brothers
Representantes exclusivos para Almeria
Sucesores de RAMON SERVET
Garage Internacional MURCIA

TAURINAS

La primera de feria

Seis toros de don Santiago Sánchez Rico, para Márquez, Agüero y «Cagancho».

Con buena entrada en la sombra y regular en el sol, se celebró ayer tarde la primera de feria.

Preside el señor García Briet, y en el palco se halla «Relampaguito».

Las cuadrillas hacen el despejo a los acorazos del pasado Martín Agüero, y suenan los primeros aplausos.

Seguidamente se oye el clarín y se da suelta al

PRIMERO
«Paraguero», número 22, entrepelado.

Márquez, lances bien, sobre saliendo tres verónicas por el lado izquierdo, que son aplaudidas.

Márquez y Agüero vuelven a quitar sin pena ni gloria.

Agüero brinda a la Banda de música de Orán y muy cerca realiza una buena faena para media sin soltar y una arriba con derrame. (Ovación y pitos).

SEXTO
«Mariposa», número 71, negro.

«Cagancho», toreando con el capote, a veces sosegado y otras inquieto.

Dos riflazos y a banderillas.

El toro está bravo y pronto.

Márquez, tras brindar, realiza una faena en la que sobre saliente un natural y un ayudado, intercalando algunos pases de rodillas. Dá un pinchazo delantero; nuevos pases y otro pinchazo sin soltar; otro pasecero; media estocada, quedándose el toro, y un bajonazo por fin al bravo animal. (Pitos y algunas palmadas).

SEGUNDO
«Toledano», número 35, entrepelado.

Martín Agüero es aplaudido en seis lances dados con temple y valor.

En el primer quite se pasa el toro tan cerca que los pitones le rozan el vestido.

«Cagancho», en otro quite, muy erguido y con los pies juntos, escucha una ovación.

Márquez hace el suyo toreado de frente por delante y acaba tocando los pitones de la res.

Otro quite de Agüero y nuevos aplausos.

Bien banderilleado pasa el toro, que está bravo a la jurisdicción de Agüero que somriente la faena con un natural, sigue con molinetes y pases de cabeza a rabo, mostrándose artista y valiente. Sufre una colada, cambia de muleta y perdiéndole muy cerca ejecutando muy bien la suerte, agarra una estocada un poquitín delantera, saliendo derribado. Descabella al primer intento y hay ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.

TERCERO
«Jabato», número 67, colorao.

«Cagancho», lancea ajustándose en unos lances y despegado en otros.

En quites, uno de «Cagancho» pleítro de arte y maestría.

El toro que ha hecho una buena pelea en varas, está para armar un alboroto.

Brinda «Cagancho», y hay expectación. La primera parte de la faena es artística y torera; pero sufre un achuchón y hay pases por la cara para una estocada atravesada, asomando el estoque por un brazuelo. Un pinchazo alto y otra estocada igual que la primera. Muere el toro y «Cagancho» escucha muchos pitos.

CUARTO
«Meloso», número 88, negro brago.

Antonio Márquez, lancea vulgarmente.

En quites no hay nada notable.

La lidia transcurre en un tremendo lio.

MERCEDES



Perfecta máquina de escribir
Venta al contado y a plazos
Representante para Andalucía y Murcia:
- José Rubira Aguilera

Venus

Puerta Furchena, 4
Guillermo Herrera -

Extenso surtido en perfume
ría extranjera y del país. Artícu
los para regalos. Bolsos. Cor
batas. Abanicos. Bastones.

SIEMPRE NOVEDADES
Completo surtido
para peluquerías
Precios económicos
Precio fijo

Fábrica de piedra artificial y
y cemento armado

de
Rafael Cañadas Andújar
Parque Alfonso XIII

Francisco Peris

SASTRE

Ignorando muchos de mis
clientes donde estoy estableci
do y no dudando de la buena
acogida en la anterior tempo
rada, amplio en mis talleres en
trajes señora hechuras sastre,

«Cagancho» es despedido de
la plaza entre un enorme escán
dalo.

ONZARRAC

Edicto

Don Francisco Rovira Torres

Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que encon
trándose vacante la plaza de
farmacéutico encargado de la
Botica municipal, y dotada con
el haber anual de tres mil pa
sesas, se anuncia oposición pa
ra proveerla en propiedad, con
arreglo al programa aprobado

por el Exmo. Ayuntamiento,
que se halla de manifiesto en
el Negociado de Beneficencia y
Sanidad a disposición de los se
ñores opositores.

Los ejercicios de oposición
empezarán a los tres meses de
publicarse este edicto en la
«Gaceta» de Madrid y las soli
citudes de opinión a la plaza se

presentarán en la Secretaría del
Ayuntamiento durante los se
senta días naturales, siguientes
a dicha publicación, acompañ
ándose a ellas la certificación

de nacimiento expedida por el
Registro Civil que acredite la
edad superior a veinte años e
inferior a cuarenta y cinco, cer
tificación de buena conducta y
de antecedentes penales, cédula
personal y título profesional o
testimonio del mismo, además
de cuantos documentos quieran
acompañar los opositores para
justificar grados, méritos y ser
vicios.

El día en que empleen los
ejercicios y la hora de su cele
bración se comunicará indivi
dualmente a los opositores ad
mitidos, por conducto del Al
calde en su domicilio con la an
ticipación necesaria para que
puedan comparecer ante el Tri
bunal.

Los demás detalles y circuns
tancias de la oposición pueden
adquirirse en el Negociado de
Beneficencia y Sanidad en la
Secretaría del Ayuntamiento.

Dado en Almería a 25 de Ago
sto de 1927.

Francisco Rovira Torres.

Lea el "Diario"

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Doctor Monroy

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Tímbres.—Teléfono.—Quarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza.—Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartman.—Sauna especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia.—Dietética.—Laboratorio de análisis.—Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en el piso alto.—Consulta de 10 a 1.

Alcalde Muñoz, número 6. (al lado de la Tienda Asilo)

Elegancia y comodidad

Lo conseguirá con los zapatos pisca
de goma y cerco de cuero a
precios sensacionales

No deje de visitar los grandes almacenes

DE
Juan Manuel Bravo
GRANADA, 81

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y viguetería para construcción

Oficinas y Talleres: Monserrat, 5. - ALMERIA

Taller de Carpintería Mecánica
Juan Gómez Guerrero
Granada, 90. Almeria

Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casas. Muebles finos. Precios sin competencia.

Pidan presupuestos

Establecimiento de calzados

DE
Antonio Román Pérez -

Plaza de San Sebastián, 1

Alpargatas con piso de goma. Gran surtido en alpargatas de cáñamo y yute.
Abarcas de todas clases

Restaurant "Puerta Real"

Comedores amplios y aseados. Prontitud. Comidas a la carta y por cubierto

Precios reducidos. Calle Marín, 10 y 12

NOTA.—En obsequio a los señores forasteros esta Casa establece un cu
bierto suntuoso y económico para los días de feria.

Consejos y sugerencias

Camisería, Perfumería, Bisutería, Corbatas, Géneros de punto, Gorros y Trajes de baño, Bastones, Paraguas, Sombrillas, Bolsos para Señoras.

CASA - ROS

Liquidación de camisas de caballero. Príncipe, 23.-ALMERIA

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports marítimos a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía en alta mar.

ALMENA, **MENDOZA**, **PLATA**, **FORMOSA**, **VALDIVIA**, **FLORIDA** y **PINCO**.

Alsina: Salida de Almería el 22 de Agosto de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia: Salida de Almería el 12 de Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida: Salida de Almería el 22 de Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Primeros en Tarifas: De 10 años cumplidos un entero 52750 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir es medio 25750.

Adelantando carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o TERCERA CLASE, haciéndose ésta en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos vapores serán mantendidas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernidad, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es indiscutible. Amplios salones comedores para el servicio de terraza diaria. Camarotes especiales de terraza clase 1a, 2a y 3a. Tercera, con un equipamiento de 35 pesetas por pieza. Precio de terraza noche 25 pesetas a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores hay que solicitarla con tiempo.

Las manifestaciones de plaza se efectúan dos días antes de la salida de cada vapor, a no más de cuatro kilómetros las plazas designadas a este punto.

Para más informes en consignatario, Hijo de Ricardo Gibrat, S.A., en C/1 Boulevard del Príncipe, 10, Almería y Correo de Almería, 21 y 22. Málaga.

EL CANÓN

Gran Fábrica de Pan de lujo

Especialidad en

Pan Catalán, Francés y de Viena

Pan Rallado superior para las buenas cocinas

RIQUÍSIMAS MAGDALENAS

El acreditado pan de aceite, popular de esta casa. Especialidades para desayunos, tortas de mantequilla, bollos de leche, ensaimadas mallorquinas, bollos de almendra, suizos y roscos de aguardiente —

Casa Martínez Zea

Si padeces del estómago y haces mal la digestión no tomes el «Saiz de Carlos», ni vayas a Lanjarón; come a diario las Ricas Magdalenas del CANÓN.

Conde Ofalís, 14. ALMERIA

Probad las riquísimas Magdalenas especialidad de esta casa

Póste ideal para los niños. Pedíoso reconstituyente para las personas débiles

Precio: 5 ptas. kilo y 10 cts. una

WORTHINGTON

NUEVAS BOMBAS CONIFLO AXIAL. GRAN RENDIMIENTO, CONSUMO MINIMO, DURACIÓN ILIMITADA. PARA SU CONSTRUCCIÓN ESPECIAL

Unicas capaces para grandes caudales por fondo que sea el pozo. Especialmente calculadas para riegos. Un tipo para cada clase.

CASA CENTRAL Marqués de Cubas, 8 MADRID
BARCELONA Plaza Universitaria, 2 VALENCIA
Pza. Universitaria, 2 D. Juan de Austria, 25

Gran H. Colón

1 CALLE REAL, 21

Cocina española y francesa a cargo de su propio dueño. Precios especiales a los visitantes. Para establecimientos. Habitaciones ventiladas y luz eléctrica. Gran confort.

Autógena Cuadrado

Soldadura eléctrica

Berenguel, 21 y Amapola, 2

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERIA

Jóvenes sin carrera

Asegurad vuestro porvenir aprendiendo Taquigrafía, arte braquigráfico de gran utilidad en nuestro siglo, cuya utilidad se extiende progresivamente tanto a la esfera oficial como a la particular. Frecuentes oposiciones, concursos y demandas. Enseñanzas por correspondencia. Profesor oficial. Informes: Estrella, 4.—Almería.

Lea V. el "Diario"

Calzados “El Buen Gusto”

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salida para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salida para Orán todos los jueves.

Servicio quincenal para Canarias con escala en Málaga, Cartagena, Almería, Larache y Casablanca. Saída para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los lunes.

Salida para Bilbao todos los lunes con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villaviciosa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Servicio semanal entre Almería y Génova, con trasbordo en Barcelona; este servicio entre Barcelona y Génova lo efectúan los magníficos vapores de la Sda. de Nav. Villanueva & Pisso de Génova.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Príncipe, 15.

Transmisiones de la División Industrial

A CARGO DEL

DR. JUAN M. MERMELIAZ ARENAL

MEDICINA Y CHIRURGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X

ELÉCTRICO, FERMIÓN, DISEÑOS,

CONSULTA DE LA MUY DIFESA

ESTERILIZACIÓN, etc.

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales

Enfermedades de la Piel

Síntesis, etc.

García de 3 a 3.—Calle Real, 16

Dr. J. M. MERMELIAZ ARENAL

Laboratorio de Análisis Industriales